

# “大运之城”成都 营城惠民 唱响青春

□新华社记者 董小红 陈地

盛夏成都，芙蓉花开，青春似火。7月13日，在成都第31届世界大学生夏季运动会开幕倒计时15天之际，位于东安湖体育公园内的成都大运主媒体中心投入运行。大运脚步临近，各项筹备工作进入冲刺阶段。

22年前的今天，北京申奥成功，中华大地一片欢腾，奥运会的成功举办给北京经济社会发展注入新活力，也让世界看到了中国的腾飞，展现了中国经济繁荣、开放进取的形象。22年后的今天，中国已跃升为全球名列前茅的经济体，正在坚定不移推动高质量发展；作为成渝地区双城经济圈极核城市，成都也将借举办大运的契机，在更高起点上谱写新篇章，向世界展示中国经济的巨大韧性和潜能。

汇聚世界目光，呈现中国特色、时代气息、青春风采。大运不仅是一个全球大学生运动健儿逐梦的舞台，也是一场彰显民族自信和促进文化交流的盛宴。

**凝心聚力迎大运 办赛营城惠民**  
采访团、办公区、休息区、用餐区……功能齐全，简约大气。走进位于东安湖体育公园内的成都大运主媒体中心，随处可见贴心与温暖。

记者了解到，成都大运主媒体中心总建筑面积约4.5万平方米，地下一层、地上五层，在7月25日至8月8日期间24小时运行，为全球媒体提供便利。正式开放后，主媒体中心还将举办多种文化体验活动，如川剧表演、年画制作等，促进文化交流。

成都大运全面建成49个场馆，其中新建场馆13处、改造场馆36处，场馆功能硬件和服务软件全部达到国际比赛标准，新建场馆均达到绿色建筑二星级标准……场馆整装待发，各项赛事筹备也井然有序。

受全球疫情影响，成都大运曾两度延期，整座城市为大运筹备工作付出了巨大努力。面对无数困难，成都迎难而上，在延期的窗口期，用更高标准、更高水平来办赛营城。

办好一次会，搞活一座城。成都大运不仅是世界性赛事，随着办赛而带来的城市环境改善、惠民措施出台等，更和群众生活息息相关。

## 世界女排联赛总决赛开锣

新华社美国阿灵顿7月12日电(记者 徐剑梅)2023年世界女排联赛总决赛12日在美国得克萨斯州北部城市阿灵顿打响战鼓。在当天进行四分之一决赛中，波兰队和美国队以3-1分别击败德国队和日本队，挺进四强。

首次进入世联赛总决赛的德国队作风顽强，打法凌厉，有一股闯劲，但相较波兰队经验有所欠缺。波兰队分站赛过后以10胜2负的成绩排名第一，状态

“每天走街串巷送外卖，在大运会筹备过程中，看到这座城市在一点点改变。无论是城市环境、生活质量还是公共交通，都能感受到大运会带给我们的美好改变，大家脸上的笑容更多了。”1992年出生的王柯皓是一名外卖小哥，前不久成为了成都大运火炬手。

“当我拿着大运火炬跑在赛场时，感觉像在做梦一样。作为基层劳动者能参与到火炬传递中，对于我来说意义非凡。”王柯皓说，作为万千骑手的一员，生活在一线，奋斗在一线，他也会为这座城市的美好继续努力。

以赛育人，以赛促城。大运的筹备带动起环境惠民、文化惠民、体育惠民，筑牢了城市的幸福底色。作为建设践行新发展理念的城市示范区，目前，成都的公园总数已经超过1500个，公园深深融入市民的日常生活，逛公园成为一种新的生活方式。

借大运筹备东风，成都加快统筹推进办赛营城兴业惠民，抓好交通枢纽、城市干道、重点景区等提升改造，做好老旧小区、背街小巷、农贸市场等环境整治“里子工程”。截至2022年底，成都已打造60条特色街区，实施101个片区的风貌整治。今年计划统筹推进20个特色街区，实施15个片区风貌整治；同时，持续实施场馆开放惠民行动，推动大运场馆应开尽开、分类利用，待大运结束后，各个场馆还将继续服务广大市民。

社区健身、太极拳、乒乓球、绿道骑行赛事……运动群体随处可见，城市运动氛围日益浓厚。从红砖房搬入崭新的楼房，家门口就是天府艺术公园，每天可以和家人在公园里散步，74岁的成都金牛区跃进社区老人白如玉不禁感慨：“大运改变着城市，也改变着生活在其中的每一个人。”

**低碳办大运 绿色“新”成都**

在成都大运低碳体验馆内，低碳魔方、碳循环灯箱、动力单车、能源小屋等科技感十足的体验装置吸引了不少市民的关注。“绿色”是成都大运的鲜明特色。同时，通过发挥“低碳大运”的示范效应，成都绿色新经济也在蓬勃生长。低碳环保理念不仅体现在地面，地下也暗藏乾坤。

在新都香城体育中心外，围绕场馆

一周的灰色沥青混凝土地面看似平平无奇，实则科技感十足。场馆周围采用了透水混凝土技术的结构地面，能保持地面干爽，最重要的是，还有将雨水自然留存的功能。留存的雨水经过回收系统处理，又可以转换为场馆的绿化养护用水。利用该系统，该场馆全年能节水3000吨以上，耗水量降低20%，能基本满足绿化养护用水需求。

除了这些看得见、摸得着的绿色场景，一些看不见的科技应用也“润物细无声”，为“绿色大运”赋能。凤凰山体育公园场馆外立面泛光工程及景观照明工程采用LED灯具，可通过智能控制系统，切换成日常模式和赛演模式，其中日常模式为降低能耗的节能状态。

成都大运组委会城市工作服务部专职副部长杜胜歌介绍，成都大运场馆因地制宜使用可再生能源，凤凰山体育公园、简阳东来印象等场馆配置了地源热泵系统，双流网球场中心设置了碲化镉发电玻璃用于路标指示，大运村以“建改结合”方式全面融入成都大学。“我们还将参照北京冬奥会，力争赛后1个月发布《成都大运绿色低碳办赛报告》，提炼典型案例，形成大运绿色低碳实践遗产。”杜胜歌说。

据介绍，成都大运的新建场馆全面采用绿色建材，减少建筑垃圾和污染物。此外，成都投入了1340台新能源大巴和1000余台新能源小型车作为运动员、技术官员等交通服务车辆，实现大运村到中心城区场馆交通90%使用新能源车、大运村内部100%使用新能源摆渡车。

以赛事促经济，持续释放城市经济新动能。成都充分利用大运赛事契机，激发产业活力，积极发挥本土产业优势，加速充换电、光伏、氢能等新能源设施场景融合，推动能源结构调整。龙泉赛区配备了50台“龙泉造”氢燃料车用于赛事保障；郫都区中石油古城油氢合建站建成投运，缓解了当地100多辆公交车的用气需求……

协同联动赛事侧和城市侧，加速推进低碳城市建设。成都市生态环境局总工程师杨斌平说，从重塑城市空间格局、打造绿色低碳产业生态圈等方面着手，成都正在完善绿色低碳发展机制。目前，成都绿色低碳产业规模已突破2500亿元。

## 波兰队和美国队挺进四强

局。第三局开场后，美国队接连扣球出界，日本队一路领先并不断扩大优势；美国队虽试图追赶，但扣球和发球失误过多，日本队以25-18扳回一城。不过，美国队第四局恢复稳定发挥，以25-18胜出，挺进四强。

美国队教练基拉里赛后表示，这是一场困难的比赛，“没有人能真正感到(打得)舒服”。比赛过程中他对美国队阵容的调整取得成效，“胜利归于团队努力”。

根据赛程，13日，中国队将迎战过去三届世联赛总决赛均获得亚军的巴西队，土耳其队随后对阵意大利队。冠军争夺战定于16日进行。

今年世界女排联赛小组分站赛于7月2日结束，波兰、美国、土耳其、巴西、中国、意大利、日本和德国8支球队闯入总决赛。去年世联赛季军塞尔维亚队排名第九，未能晋级。

**接力追逐梦想 青春之火生生不息**

青春有约，逐梦盛夏。7月28日，大运之火将在成都东安湖体育公园点燃，这是继北京大运、深圳大运之后，中国大陆第三次举办世界大学生夏季运动会，也是我国西部地区首次举办综合性国际体育赛事。

传承千年城址不变，城名未改，作为古蜀文明重要发源地，“天府之国”的中心，成都自古文化繁荣，经济兴盛，生活“巴适”。国家历史文化名城、世界美食之都、中国最佳旅游城市，连续14年被评为中国最具幸福感城市……拥有众多称号的成都，如今，更是一座名副其实的“大运之城”。

大运，让成都的城市气质，由“休闲慢节奏”向“运动健康”悄然转变。2022年，成都市体育消费总规模提升至578.6亿元，较2018年增长44.5%；2022年，成都全市体育产业总产值达1005亿元，增加值385亿元，相比2018年分别增长59%、79%。

大运是青年人的盛会，而成都，也一直在不断优化青年友好环境，增加城市对年轻人的吸引力。去年6月，拥有960余万青年人的成都成为全国青年发展型城市建设试点之一。今年1月，成都正式印发《成都市建设青年发展型城市试点实施方案(2022—2024年)》，关注青年的成长与发展需求，推动青年与城市共同成长。

29岁的以色列小伙子阿布在成都生活了11年，开了三家餐饮店，找到了“家”的感觉；“90后”高晓欣曾在广州上大学，后辗转到北京、上海工作生活，如今扎根成都乡村……

大运和成都互相成就，营造出整座城市不断发展、不断向上的热情与动力，背后是一系列体制机制创新。制定实施深化职务科技成果权属改革“30条”，推动37家在蓉高校院所和国有企业出台改革办法……成都，正在全面激发创新创造活力。

光荣和梦想在召唤，站在新的起点上，办好一场大赛，搭建起全球青年逐梦与交流的舞台，这是成都作为“大运之城”的历史使命与责任担当。

体育盛宴，青春盛会，活力舞台。这是一场热情洋溢的双向奔赴：大运，迈着铿锵步伐，向成都走来；成都，也借力大运，走向世界。



冰球——女子(公开组)比赛:黑龙江胜河北

7月13日，黑龙江队球员曲乐(右一)与河北队球员邢雳雪(右二)在比赛中拼抢。当日，在内蒙古呼伦贝尔市海拉尔区举行的第十四届全国冬季运动会女子冰球(公开组)比赛中，黑龙江队以3比0战胜河北队。 新华社记者 贝赫 摄

## 阿尔卡拉斯赢“青春对决” 贾贝乌尔“复仇”莱巴金娜

新华社伦敦7月12日电(记者 张薇 肖亚卓)男单世界第一阿尔卡拉斯12日直落三盘击败他同为20岁的丹麦新星鲁内，首次晋级温网半决赛。上届女单亚军贾贝乌尔则后发制人，2-1淘汰去年决赛将她击败的莱巴金娜。

阿尔卡拉斯和鲁内都是第一次打入温网八强。两人相对都更擅长红土，但这一年在草地赛场上也进步惊人。温网前的女王杯上，鲁内闯入半决赛，阿尔卡拉斯更是一举拿下个人草场赛事第一冠。

第一盘的进程异常胶着，少年时就相识、还携手参加过双打比赛的两人拉锯至抢七局。鲁内的双发失误让西班牙人4:3领先；而当阿尔卡拉斯接着又连得3分拿下这一盘，他仰天长啸，尽情释放。

“第一盘我实在是太紧张了，完全控制不了。而赢下第一盘对解放我的情绪至关重要。我大叫就是把紧张的情绪全部释放，然后我就开始享受比赛。”阿尔卡拉斯说。

接下来的两盘，已有一座美网奖杯在手的阿尔卡拉斯占据上风。两

个6:4，他获得了与3号种子梅德韦杰夫争夺决赛入场券的机会。

梅德韦杰夫当日与美国“黑马”尤班克斯大战5盘，最终以6:4、1:6、4:6、7:6(4)和6:1胜出。同样是第一次晋级温网半决赛的俄罗斯人直言，他在比赛中一度感觉自己失去了一切，无法专注也没有气势。“很开心我能重整旗鼓，然后获得了胜利。”

去年的女单决赛对手今年提前在四分之一决赛相遇。突尼斯的6号种子贾贝乌尔虽然首盘6:7(5)落败，但随后完全压制哈萨克斯坦的3号种子莱巴金娜，6:4、6:1淘汰对手。

贾贝乌尔虽然笑言好希望用今天的结果去调去年决赛的结果，但她同时自信地表示：“和去年相比，我的心理更强大、体能更好，技术也有提高。”她接下来的对手萨巴伦卡和莱巴金娜一样发球出色、击球强力，但贾贝乌尔相信当日的这场胜利能帮助她更好地面对半决赛。

2号种子萨巴伦卡以6:2、6:4战胜美国选手凯斯，继2021年后再次晋级温网四强。



### 海东日报信息天地

欢迎广大客户到海东日报社广告部办理报刊订阅和各类信息、广告刊登业务。  
遗失类广告(证照)100元(条/天)

联系电话: 0972-8689578 地址: 海东市乐都区碾伯大街18号海东传媒中心

### 遗失声明

盖有青海东方全力房地产开发有限公司财务专用章编号为2979861-2979880的单据收据一本

丢失,声明作废。

中共海东市平安区第三中学支部委员会6321210003584印章遗失,特此声明。

# 携手创卫人人有责

# 美好环境人人受益

创建国家卫生城市 构建文明和谐社会